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  Genova, 13 marzo 2024 

 

Al Sindaco  

Comune di Genova  

 

 

INTERPELLANZA N. 47/2024 

 

 

Oggetto: nuovi parcheggi Via Camillo Vianson 

 

 

Rilevate 

le segnalazioni ricevute da parte della cittadinanza, in base alle quali sarebbero in 

corso di realizzazione nove nuovi stalli a raso per automobili, in via Camillo 

Vianson; 

 

considerato che 

- la zona in questione presenta un dislivello di circa trenta metri che rende 

necessario, ai fini di detta operazione, prevedere uno sbancamento del 

terreno. Detto sbancamento richiede la messa in sicurezza della soprastante 

Via Vespucci, attraverso la creazione di un muraglione di rinforzo, producendo 

così un’azione di cementificazione in una zona in cui si trova, attualmente, una 

collina formata da terreno che può drenare l’acqua in arrivo dalla strada 

soprastante (la popolata via Amerigo Vespucci); 
 

- a pochi metri da Via Vianson scorre interrato il torrente Rexello; 

 

considerato altresì che 

apparentemente il cantiere dovrebbe essere installato entro l’estate e concludersi 

entro la fine del 2024 e le manifestazioni d’interesse sarebbero già state parecchie; 

 

ricordato  

il recente e grave episodio del crollo in via Cabrini a Castelletto che ha provocato 

l’evacuazione dei piani bassi di due palazzi e l’apertura di un fascicolo da parte 

della Procura di Genova, oltre che decine di migliaia di euro di danni; 
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ricordato altresì 

il crollo avvenuto a Pegli del 2009, in via Fratelli Dagnino, dove, in seguito ad una 

costruzione di posti auto (in questo caso al coperto) cedette un muro di 

contenimento causando il crollo di una sezione della strada e la conseguente 

evacuazione di due palazzi e l’iscrizione formale al registro degli indagati della ditta 

costruttrice, del responsabile del cantiere e del committente dei lavori, nonostante 

i permessi rilasciati da parte del Comune risultassero regolari; 

 

 

SI INTERPELLANO IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

per conoscere quali siano gli atti amministrativi relativi all’operazione in oggetto e 

quali siano le azioni amministrative intraprese dalla CA o che la CA intende 

intraprendere. 

 

Il Capogruppo 

Filippo Bruzzone (Lista RossoVerde) 

                                   

 

     (Documento firmato digitalmente) 

 

 


